

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Heti száma 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Bazsánok-terei Manóglóvica-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában,
Telefon szám 44.

Nyitlister sorozatát 40 fillér.

A véres ing.

Eszünkbe jut a véres ing, amelyet a Knezevits-féle merényleti ügyben tartott hírhedt véglárgyaláson Belgrádban a fabódés igazságszolgáltatási terem-
ben kiállítottak.

Ez annak a segédtszűznek a véres inge volt, akit a Milánnak szánt golyó talált. Ez az ing ki volt téve egy külön löcán ott közel az arany bibliához, a melyre a tanuk esküt tettek.

Ez az ing hivatva volt részvétet keltetni a népből, a megüldözött Obrenovics dinasztia iránt.

Hasonló czélből ragadott egy véres inget kezébe Szentesen Sima Ferencz, hogy szónoklata alkalmával felemelje a magasba és rettenetes részvétet keltessen pártja és jelöltje iránt. Egy véres ing, amelyet véresre festettek azok az általa ugynevezett kakastollas zsandárok, akiket mosdatlan szájjal elmondott mindennek, csak jónak nem.

Hogy miért lett véres ez az ing, természetesen ezt a maga módja szerint akarta elmondani Sima Ferencz, de ez éppenséggel nem sikerült, mert éppen ebben akadályozta meg őt a brutális rendőrség.

A beszédet tehát elmondotta, de az inget nem sikerült megszólaltatnia a felséges nép előtt.

Pedig mennyit beszélt volna ez az ing, ha csak egy perczre is sikerül a magasban lobogtatni. Ki tudja elősorolni azokat az esélyeket, amelyek beállanak akkor, ha a lázításnak ez a nem közönséges és tufangos eszköze ott érvényre fog jutni.

Ki tudja elmondani azt, hogy mekkora felfordulást csinál ez a dicső látvány. Az emberállat nem sokban különbözik a többiétől. És különösen az a pörközönség, amely még mindig pártolni tudja Simát et consortes aligha áll a műveltség ama fokán, hogy az ilyen izgatásnak ellentálni tud. Sőt feltehető, hogy ez a véres ing nem hiába emeltetett volna fel a magasba. Csakhamar akadt volna párja. Mert ugyan mi kell annak a tömegnek még. Annak a tömegnek, amely

Simát pártolja, elég eszköz lett volna ez, annyi bizonyos.

Már most azt kérdezzük, hogy mitől jó a választási törvény ezertéle csinyje binje, a kuriai bírásokodás meg a vesztegetést üldöző paragrafusok egész légiója, ha egy választás ennyire elfajulhat, hogy ilyen Sima féle alakok még vezethetik az alsó, talán legalsóbb népréteget? Nem affektálása ez a választási szabadságnak?

Az a csendőrszurony tehát nem az elnyomatást, hanem a szabadságot jelenti.

Jelenti a népvédelem szabadságát az izgatás és a népbiztosítás ellen.

Nem örvendetes dolog sohasem, hogy az alkotmányos küzdelemben belevegnyül a szurony. Nem is kívánatos, hogy igénybe vétessék.

De ahol a szélsőségek ennyire kicsapnak a mederből, akkor jobb a szurony alkalmazása, mint az esetleg bekövetkező erőszakoskodások, avagy tettelegességek.

De a véres ing esetéből a bekövetkező választásokra jó tanúságot meríthettek az illetékes körök. Azt, hogy alkotmányos küzdelemünknek nem lényegtelen faktora lesz a zsandár.

Ezt a véres inget körülezte már egy választási cikluson a néppárt is. Nem volt valóságos véres ing, -- de jelképiesen annak tekinthető. És ennél az izgatásnál, amikor egy egész vallásfelekezettel szembe álltak, egy szó, egy hang sem tiltotta el a néppártot a véres ing körüllobogtatásától.

Egy cseppet se voltak jobbakk Sima Ferencznél.

Azoknak is zsandár kellett -- és fog kelleni!

Sport bál.

A nagy várakozásokban most sem csalódott a nagyközönség. A f. hó 1-én megtartott Sport bál az idén is fényesen sikerült és minden kedvezés nélkül rámondhatjuk, hogy az idén is ez volt a legszebb bál. Nagy közönsége megtöltötte a díszesen kiállított nagytermet a Pest szállodában, -- sőt a karzaton is válogatott publikum gyönyörködött a szép táncestélyen. Sport emberekre való pontosság és általában elterjedt jókedv és kitűnő kedélyesség jelezte a mulatságot és Piu-

kovits József sportegyleti elnököt őszinte öröm foghatta el, amikor maga előtt látta a szép sikert.

A négyes úgy ment mint a karkacsapás a tórtánczok is eléggé gondoskodtak arról hogy a szebbnél szebb arszonyoknak és leányoknak panaszuk ne legyen. Fényes, rozmék és pazaral kiállított toalettek csak hozzájárultak a külső hatásához, -- de mindvégig jó kedvű volt mindenki. Jól esett látnunk, hogy az egész bál egy társaság volt és a közönség sem különítette el magát egymástól.

Szépeink igazán feltűntek megjelenésükkel és szívesen emlékeznek meg egyikről másiktól külön -- de nem akarunk senkit sem a másodok belyra tenni, mert a legjobban méltán versenyezhetnek az elsőségért. Piros Józsi kitűnő zenéje és Tumbász nagyvendéglős, előképeny kiszolgálása csak fokozták a jókedélyt és nem került megerőltetésbe a nagy társaságot ott tartani reggelig. A rendezőseget is feltétlen elismerés illeti rendkívüli buzgóságáért és a szép kivitelű táncrendhez tartozó légyezőkért.

A jelenvolt hölgyek névsora a következő:
Asszonyok: Brkáss Gyuláné, Vojna és Sándorné, Veres Béléné, Lebach Jánosné, Dr. Raskó Istvánné, Dr. Kovács Gyuláné, Vajda Elekne, Dr. Mamusch Ródogné, Kusmanovics Sándorné, Dr. Váli Dezsőné, Török Gyuláné, Pukovits Andorné, özv. Franki Lajosné, Dr. Török Ármionné, Hyd Sándorné, Mikos Zsófia grófné, Muesalov Dusáné, Piller Györgyné, Gróf Alberti Arthurné, Prodanovits Péterné, özv. Markovicsné, Grozdinica Mihályné, Geiger Józsefné, (Cservenka) Dr. Csillag Károlyné, Hartmann Ráfielné, Schossberger Józsefné, Peits Istvánné, Dr. Vojnits Gyuláné, Kertész Jakabné, Farkas Jánosné, Hettessyné, (Ó-Morovicza) Mamusch Antalné, Gubanovics Mátyásné, Pállyné (Martonos), Markovics Miklósné, özv. Könyg Lipóiné, Halászné, özv. Muesalov Lázárné, Butta Istvánné (Ujvidek) Kruncsné (Cservenka).

Leányok: Pukovits Irma, Racsmány Antónia Magyar Marianna, Franke Iona és Margit (B.-Kula) Groszeamics Melanie, Kuzmavovits Margit, Pukovits Szeréna, Prokesch Etelka, Piller Ida és Odoia, Tallasy Lujza és Eta, Török Aranka, Gayer Miczi (Cservenka) Hettessy nővérek (Ó-Morovicza) Kertész Katinka Kruncsz Joán (Cservenka) Lebach Ella (Zobnaticza) Takács Etelka (Sopron) Prodanovits Miczi, Auguszlinovics Terike és Matild (Ujvidek) Pálly Etelka, Farkas Julia.

Különfélék.

— Adakozás. A városi zenede igazgató-sága 34 kor. 25 fillért ajándékozott a kath. n pkonya javára, az általuk rendezett martinó alkalmából befolyt felülfizetések és be-

léptidijakból. A szabadkai magyar asztaltársaság 25 korona, Meznerics Ferencz igazgató és neje összesen 32 kor. Raesmány Jánosné 6 kor. Özv. Návainé Pitkovics Klára 6 kor. Püzsicsné Náray Klára, Berkess Antal, Antunovic Simonné 4—4 kor. Báthory Mátyás 4 kor. Perselyben találtató 14 korona. Dembicz Lajosné 2 kor. Özv. Fimpl Ferencné 8 kor. A nagylelkű adakozók szives hozzájárulásával naponta már 180 szegény részeseül ellátásban. A népkönyha intézősége köszönetet mond az adakozóknak.

— **Meghívás.** Az önk. tüzőlő testület f. é. február hó 25-én d. e. 10 órákor a lakotanya helyiségében tartja meg az évi rendes közgyűlést, melyre a testület működő alapító és pártoló tagjait, úgy a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a Parancsnokság. Tárgysorozat: 1. Éves jelentés a testület állapotáról. 2. A parancsnokság és tisztikar választása. 3. Költségvetés megállapítása. 4. Zenekar szervezése. 5. Indítványok.

— **A jövő év színelgazgatója.** A színelgázgató bizottság tegnap tartott ülésén egyhangulag ismét *Pesti Idész Lajosnak* javasolta kiadni a színházat és egyszersmind 4000 frtra javasolja felemelni a subventiót. Amennyiben a 4000 frt subventiót megadja a város — Pesti lesz a direktorunk jövőre is.

— **Elszabadult gőzmozdony.** A helybeli teherpályaudvaron szerencsétlenség történt tegnapielőtt éjjel. Tolatták a kocsikat s az egyik mozdony vészeltje nem vette észre, hogy a sínek végénél van, nekiment a támpontnak úgy, hogy a széntartó kocsi lecsozott a föltérsől és bele furódott a homokba. A mozdony is kisklott, de nem csuszhatott le mert a széntartó kocsi akadályozta. A mozdonyvezető szerencsére csak kisebb sérülést szenvedett. Tegnap és ma óriási emelőrudakkal emelték fel a kocsit, amíg sikerült visszaállítani a vágányokra.

— **Gábos Nelli jutalomjátéka.** E héten csütörtökön lesz kolarator énekesnőnk Gábos Nelli jutalomjátéka. Ép egy esztendővel ezelőtt február 1-én volt jutalomjátéka Gábos Nelinek színházunkban, amikor fényes publikum tapsolt a Nürnbergi baba kitűnő személyesítőjének. Az idén ismét egy operát választott jutalomjátékául Gábos Nelli és pedig Villari dragonosai, mely tivaly Mihályi Ernő jutalomjátéka alkalmával annyira elfragadta közönségünket, mely csak olykor kap egy-egy operát. Friquet Rózi szerepet fogja ez estén bemutatni művésznőnk, ki méltó parner kap Sylvain szerepében Mihályi tenoristánkban. Thibantot Ferenczi adja, Georgettet pedig Torossy Katicza. Az operára már készül társulatunk és Várady karmester nagy buzgalommal sok szeretettel várja a karta, amelyeknek oly nagy munkája van ez operában.

— **Megszökött a kórházból.** Szikra László szepes-őfalvi illetőségű gyógyszerész segédet a napokban vitték be a közkórház megfigyelő osztályára. A szerencsétlen ember tegnap délután egy alkalmas pillanatban megugrott. Az uton csipte el egy rendőr, aki telefonált a mentőkért és újból bevitték.

— **A kedélyes bírósági végrehajtó.** Hogy milyen jövedelmező állás a bírósági végrehajtóság kitűnik az alábbi esetből. Egyik szabadkai ügyvéd még múlt hó 29-ikén sürgönyileg kért terminust Tápai Géza topolyai bírósági végrehajtótól egy biztosítási és két kielégítési végrehajtáshoz. A végrehajtó válaszolt hogy nagy elfoglaltsága miatt csak a hét végén

adhat terminust. Az ügyvéd múlt hó 30-ikán levélben megsürgette a terminusadást amelyre a kedélyes végrehajtó szöröl-szóra a következőleg válaszolt:

Tekintetes ügyvéd ur!

A kívánt végrehajtásait 1900. évi február hó 10-ikén foganatosíthatom, kérem segédjét a fenti napra reggeli 1/8 órákor lakásomon várom.

Kiváló tisztelettel

B.-Topolyán, 1900. évi febr. hó 2-án

Tápay Géza s. k.
bir. végrehajtó.

Bizony nagyon szép a végrehajtó urtól, hogy nem a jövő században adott terminust a biztosítási végrehajtásra, ennek jobban örült volna az alperes. E sorokat a szabadkai törvényszéki elnök és a topolyai járásbíró figyelmébe ajánljuk.

— **Isten áldása.** Azt tartja a magyar közmondás, hogy a jóból is megárt a sok. Ugy is van! Szegény Kovacev Nenád ó-becsei polgár is ezt az elvet vallja, mióta a felesége Ravics Milicza egyszerre három pityergő újszülöttel ajándékozta meg. A napokban midőn a piacról hazafelé baktat Nenád elébe fut a szomszéd fia és örömmel kiáltja: Nenád bácsi, úgy ám, a golyák 3 kis babát hoztak a Milicza néninek. Szegény Nenád azt majd hogy a guta meg nem ütötte. A boldog apa örömet fokozta még az a körülmény hogy az újszülöttek közül 2 leány. Már másnap szomorúság költözött be a vig család hajlékába, mert az egyik leányka veleszületett gyengeségénél fogva meghalt, a többi jól érzi magát.

— **Üzletmegnyitás** című hirdetésünkre melyben Landovits Ferenc vendéglős a mai napon megnyitott vendéglőjét és kávéházát a nagyközönség pártfogásába ajánlja, lapunk t. olvasóinak figyelmébe ajánljuk.

— **A szegedi szerb napilap megszűnt.** Méltó föltűnést keltett néjvkor, hogy dr. Mihajlovits István Szegeden „Nase Novine” cím alatt krajczáros szerb napilapot indított meg azzal a tervvel, hogy az olcsó népujságot innét eztrivel fogja a délvidéken elterjeszteni. A lap azonban, melyért a kaucziót sem tettek le, hogy politizálhatott volna, úgy lát-szik, minden löke nélkül kezdette életét és mivel előfizető is nagyon kevés jelentkezett, a Nase Novine már első hónapjában anyagi zavarokkal küzdött és meg sem tudott jelenni mindennap, hogy egy hó folyamán mindössze 17 számra vitte föl. Mult szombat óta már egyáltalán nem jelent meg a lap és ebből annál alaposabban lehet következtetni a teljes megszűnésére, mert ma a nyomda is felmondta a szolgáltatást és Markovits Miklós főmunkatárs is.

— **Pillangó.** Ez a lap, a mely magas színvonalon álló tartalmával, gyönyörű képeivel oly hamar kivívta a közönség elismerését, immár a harmadik évfolyamába lépett. Az új esztendővel is — annak ígérkezik, ami eddig volt; ostromozója a társadalom félszégeinek, de e téren is kirekesztve mindazt, a mi a jó izlést sérthetné. Ez évben még jobb és szebb lesz, mint a mult században. Több új rovat támadt, köztük a színház, mely tele van kellemes aprósággal, az aktuális heti vers s. b. Képei magas művészi fokon állanak és szövege a legjobb magyar humoristák tollából kerül ki. És e gyönyörű lapnak bámulatosau olcsó ára van: egész évre nyolcz korona,

negyedévre két korona. A Pillangó, melynek kiadóhivatala ingyen küld mutatványszámokat azoknak, akik megakarják rendelni, Budapesten, VI. Hajós-utca 23. szám alatt van.

Böszelgetés az áprikai tsatáról mög ögyébről.

(Öregbb Göre Gábor levele.)

Hát hogy im a mutkor kihalyítottak, mondok nem lyárok többé arra, hanem kikerültem a város végibe oszt mögismerködtem a helybéli paraszt urakkal is. No mondok, lögyetök szöröntsések hozzám, hát hlyatok be egy pohár borra. Igysy leti! Halbör Főreleg János nevezetű gazda béhivolt az házába oszt mögösmeretetű a helybéli lyó szokásokkal. No hogy ezen tul voltunk, hát ögön kedvesekké váltunk oszt mögindítottuk az beszédet. Mit tartik kend a színeszrekről? — így a gazda.

Lyó népség mondok, tsak kevés a pizök ö. m. a f.

Hát mért kevés a pénzök?

Mert elkölik mondok — ö. m. a f.

No nem lyó teszki — így a gazda — mivelhogy a pizt rakásra köll rakni.

Hát a rakás szörül jutottak eszömbe az angolok. Mondok mit gondol gazd'uram mödig rakják még a bőjerek az angolokat?

Aszondt, hogy ö nem tudja.

No mondok én tudom. Hát addig míg kibirik. Mert fene nép ám ez a bőjer nép, eddig a rossz nyavalya se tudott felsőük, most mög ebun van ni — még a kávéházakban is tsak róluk beszélnek, annyira fölvitte az Isten a dögukat. A mutkor a spiony-kopogónul úgy hátha lögdösték az angolokat, hogy mind a képire esett, oszt egytől egytől ott maradt hason feke a nagy ijedségtől. Most meg mán a Ladikmici város népével akarnak elbánni, oszt egy kiöntik öket, mint nálunk a tzigány gyerökök az ürgéket. Ilyen módosan tsatároznak ö. m. a f.

De hogy másról is szölyjak, ami okos dolognak nevezhetö, hát akkor most hallgatásba vöszöm a beszédöm, mivelhogy az éjjel is ittam még pedig nem kéveset. A lyövö hététon majd folytatom, de most mivelhogy szédülök, hát befejezem lyelen soraimat, mivelhogy nem szeretném megegyszer leirni ezt a levelet.

Hasonlyó lyókat kívánva, maradtam tisztölettel

Öregbb Göre Gábor
saját személyileg.

Az ám ni!

Ugyan kéröm szörkeszszék ki, hogy az áprikai tsatából kifolyva nemtsak a bőjerek járnak lyó, hanem a Mezei Anna kisasszony is, aki pedig nints a bőjerek pártlyan. Nohát tsak mondom ö. m. a f.

Tisztölettel

a fönti személy.

Véres verekedés egy vendéglöben.

(A Bácskai Hirlap tudósítójától.)

Valamikor hires vendéglő volt Szabadkán a „Proféta”, amikor még a Kecskés bácsi volt a tulajdonosa, csakhogy néhány év előtt megunt a zajos életet, bérlőnek adta át vendéglőjét, aki azonban nem mehetett vele sokra, úgy, hogy azóta most már a negyedik vendéglős birja, nem is vendéglős, hanem vendéglösné. Néhány héttel ezelött nyitotta

meg újból öz. Vincze Ádámné a „Proféta“ vendégül, amde egy kis akadály merült fel az engedély dolgában, amiért is bezárták a helyiséget, de a napokban ismét megnyiták a „Proféta“ kapu.

Tegnap este 6 óra tájban véres verekedés színhelye volt a vendéglő helyisége. Dulits Mjó városi végrehajtó egy társaságban borozgatott a vendéglőben, egyik szomszéd asztalánál ült Racsmány János földbírókos ugyan-csak többek társaságában, be is volt csipye egy kicsit és minden áron bele akart kötni a szomszéd asztalúal üldöbke, különösen nem tetszett neki Dulits, akire több megjegyzést tett, majd szidalmazni kezdte különféle trágár kifejezések kíséretében.

Dulits eleinte tűrte az insultusokat, de amikor már látta, hogy nincs vége a szidalmazásnak, valamit visszafellett támadójának, amire ez odament hozzá és kétszer arcul ütötte, úgy, hogy leesett a székéről. Mikor feltápázkodott, dühében, no meg restelte is társai előtt, hogy arcul ütötték, előkapta vasbotját és oly hatalmas vágást mért ellenfelének koponyájára, hogy a koponyacsont megrepedt és vértől elborítva eszméletlenül összeesett.

Az esetre összefutottak a vendégek, azonnal hívták a mentőket akik bekötötték a sebet és bevitték a kórházba, ahol most él és halál között lebeg. Dr. Sántha kórházi orvos ma délután végezte a műtétet s mint értesülünk kevés reményt fűz a felépüléséhez.

Az esetről értesült a rendőrség is és a törvényekről jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet áttesznek a kir. törvényszékhez.

SZÍNHÁZ.

A kis alamuszi.

Február 1.

Torossy Katicza, lársulatunk hájos soubrette énekesnőjének volt ma este jutalomjátéka. — Zsufoolásig megtelt a színház, minden jegy elkelt ma estére. — A közönség igazán szépen kiuntette kedvencét, ki már a harmadik szomban van nálunk és a közönségnek szeretetében évről évre nőtt e művész. Megérdemli Torossy a közönség szeretetét, mert kis hangjáért, zenei képzettsége, friss, ügyes játéka és elragadó táncza eléggé kárpótolja a nézőt.

Az új angol operetteknek Torossy a lelke. A gésák Mollyját, a Görög rabszolga Irisét, a kis szokevény elragadó szobacizcusát és még sok-sok szép szerepet kreált nálunk, a mi színpadunkon lett igazán operette soubrette és hogy nem primadonna még. annak az az oka, hogy hangja kicsiny.

A *kis alamuszi* czimszerepe nem igen való Torossynak, nem győzi hanggal, de azért a mai előadás erkölcsi sikere ép oly magasan állott, mint az anyagi siker. — Öletes, ügyes játéka, kedves modora elragadta az ugysis lelkes publikumot, amely egész este zajosan ünnepelte az ügyes színésznőt. — A jutalmazolton kívül Gábos Nelli, Sugár Aranka, Mihályi, Lomnici és Ferenczy buzgólkodtak az est sikere érdekében.

Na, von sok virágot, még több értékes ajándékot kapott.

A tapsból bőven kivette részét Mihályi, Sugár és Gábos.

o.

! Carneval !

!! Álarczos bál !!

1900. évi február hó 27-én a „Pest szálloda“ nagyteremében és az alkalmas mellékhelyiségekben!

Vigan dudál a búr — Angolnak szemet szúr.

Finom bál lesz nemskóra
Igy hirdeti Pudler úr,
Találkozni fognak ottan
A kis angol meg a búr.
A Marica meg a Lóczy
Ha megváltják jegyüket,
Oh az éjjel jót mulatva
Kitölthetik kedvüket.
Lesz ott kóló, tesz ott csárdás
Lesz ott valczer — sok minden
Kiben egy kis vér még lakik,
Mindent meglet odafenn.
Frakk, klakk, lakban megjelenni
Nem okvetlen szükséges
Tisztességes jó ruhában
Mindzáltal köteles.
Mert akinek nincs ruhája
S az a ki mezitláb jár
Annak akkor ugysis mindegy
Hogy a rendőr rá hol vár.
Ammondó volnék ezek után
Szívleljék ezt meg mindeuék,
Huszonhetedikén el ne felejtsek
S a bálba biztosan jöjjenek.

A bálbizottsági ember
Kinek neve Carneval Pudler.

Sorg, Willibald és Társai

czég bajmoki hengergőzmalmbában a malomhelyiség átalakítása miatt 12 darab teljesen jó karban levő

SZITA-HENGER

darabonként is azonnal eladó. Bővebb értesítés nyerhető a malomtulajdonosoknál.

1389 szám 1899.

Árverési hirdetmény.

Alólrott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróság 1899 Sp. IV. számú végzése által Manno István szabadkai lakos javára Pacher Károly szabadkai lakos ellen hátr. 10 frt tőke, s ennek 1899. évi augusztus hó 5 napjától számitandó 5% kamatai és eddig összesen 22 frt 15 kr. perköltseggel követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 313 forintra becsült különféle butorok és zimbabomból álló ingóságok nyilvános árverés úján eladatnak.

Mely árverésnek a 1899 V. 2011/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán VI kör 164 ház sz. a leendő eszköztésére 1900 ik év február hó 6-ik napjának d. e. 10¹/₂ órája határidőből kifüzetik és ahhoz a venni szándokozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöb- bet igérőnek becsáron alól is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifüzetendő.

Kelt Szabadkán 1900 évi Január hó 17.

Csernyus Zsigmond, kir. bír. végrehajtó

Nyílt levél a „Budapesti Napló“-hoz.

Mélyen tisztelt szerkesztőség!

Becses lapjuk e hó 2-án megjelent számában egy színházi hír jelent meg, mely azt állítja, hogy „Szulamith“ paródiák szerzői, heten vannak uram, heten! (Ha vannak, akkor contra, leszünk még tizennégyen is.) Ez a színházi hír bár szóról szóra igaz, de mégis helyreigazításra szorul, mert a paródiák szerzők úgy földrajzilag, mint statisztikailag rosszul voltak kimutatva, ami az itt közölt táblázat bemutatására kényszerít.

A tiszta, szűrt, világos igazság tehát a következő:

| Sor szám | A paródiák czíme | A szöveg írója és foglalkozása | A zene szerzője | Mely táj szülte, t. i. a paródiát? | Megjegyzés | A szerzők mennyiségének száma |
|----------|--|---|---------------------------------------|------------------------------------|--|-------------------------------|
| 1. | II-ik Szulamith, vagy a szalámi gyáros leánya. | Várdai Aladár karmester | Várdai Aladár karmester | Szabadka | Az első hazai szabadalmazott Szulamith paródiák. Színe kerül a legközelebbi napokban a szabadkai színházban. | 1 |
| 2. | Szulamith keseréi, vagy nem jó, nem jó minden este a kút körül vadmacskával cécizánni. | Dr. Mitzger Imre hírlapíró Miklós Gyula hírlapíró Longyel Menyhért hírlapíró. | Virányi Jenő | Kassa | Ez a paródiák még nincs teljesen elkészülve. | 4 |
| 3. | Sula Micsi. | Hetényi Elemér színész | Eddig ismeretlen, de lesz okvetlenül. | Győr | Erről a paródiáról kevés hír szivárgott ki eddig. | 2 |
| | | | | | | Összesen 7 szerző |

Ehhez a táblázathoz commentárul csak azt fűzöm, hogy itt Szabadkán azért van egy szerző, mert a másik ki a szöveget akarta elkészíteni nem ért rá vele foglalkozni, a Feld féle paródiák pedig azért nincs a táblázathoz bevéve, mert hisz Feld úr nem írt paródiát. (Jól értesült forrásból veszem, hogy nálunk valamelyik vidéki paródiát fognak előadni.) Maradtam kiváló tisztelettel

Szabadka, 1900. február 3-án.

Várdai Aladár, karnagy

az első hazai Szulamith paródiák alkotója.

Kiadó kocsmahelyiség

A zombori ut 194. számú házban levő **„Fehér ló”** című vendéglő előnyös feltételek mellett azonnal kiadó; — a vendéglőhöz kapcsolatosan négy szoba, konyha, kamra, padlás, két istálló, nagy kocsifészter és tágas udvarral együtt, Bővebbet Virágh István tulajdonosnál uyanott.

Állami fölügyelet alatt.

Az egyéves önkéntesi

szolgálatra képesítő vizsgára való előkészítés céljából fölvesz a

pozsonyi általános katona előkészítő iskola

a f. évi márczius hó 1-ével kezdődő, 7 hónapig tartó tanfolyamba tanulókat. Előbbi iskolalátogatást nem kell kimutatni. O y ifjak, kik a f. év őszén valamely hadapród-iskolába öhajtatnak írvetetni és a kellő előképzettséggel még nem bírnak, csak márczius 1-ig vétetnek föl előkészítés céljából. Kívánatra internátus, melyben a tanulók az intézet tulajdonosának (thárnói Kostyal Károly cs. és kir. ny. százados) közvetlen fölügyelete alatt állanak. Prospectus! bérmentve küld.

Az igazgatóság

Pozsony, Duna-kőpart 16. sz.

Szép balkonos lakás

a Teleky-téren, Lyubibratic-házban, **4 szoba, előszoba, konyha,** kamrával azonnal kiadandó. Értesítést ad a háztulajdonos.

ÜZLETMEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, miszerint a **Mária Terézia parkra néző Prokesch-féle palotában** (a hol eddig Georgievits Sándor ur volt a vendéglős) **lévő**

vendéglő helyiséget

átvettem és gyönyörűen berendezve február hó 4-én, ma fogom megnyitni.

Vendéglő helyiségemben a **legizletesebb ételek és hamisítatlan tiszta borok** pontosan jutányos áron fognak kiszolgáltatni.

Vendéglő helyiségem egyik szárnya kávéházzal fog szolgálni, ahol szórakozás céljából pompás billiárd asztal állítottam be, sakk, dominó és társas játékhöz kártya is rendelkezésre fog állani vendégeimnek.

A közönség szives pártolását kérve maradtam

tisztelettel

Landovits Ferencz,

vendéglős.

MEGHIVÓ.

A SZABADKAI

TAKARÉKPÉNZTÁR ÉS ZÁLOGHAZ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1900 évi február hó 25-én vasárnap d. e. 9 óraker

az intézet helyiségében

VI. RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. A lefolyt 1899. évi üzlet eredményéről előterjesztendő évi jelentés.
2. A zárszámlának a felügyelő bizottság jelentésével együtt való előterjesztése és az a fölött adandó felmentés.
3. A nyereség felosztása, illetőleg az osztalék meghatározása.
4. Egy igazgató kilépése és az ennek folytán történendő új választás.
5. Az alapszabályok 13. illetve 18. §. K) pontja értelmében a részvényesek esetleges indítványának tárgyában.
6. A jelen közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésével megbizandó két részvényes kijelölése.

A mérleg és veszteség-nyereség számla, az igazgatóság és felügyelő bizottsági jelentés a társaság üzlethelyiségében kinyomatott példányokban megszerzethető.

Ezen közgyűlésre a t. cz. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 9. §-a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja, akár saját személyében, akár meghatalmazottja által szavazati jogát, kinek részvénye 1899. évi december hó 31. nevére iratott s az törzkönyvileg bejegyeztetett s ha részvényét 1900. évi február hó 22-ig d. u. 5 óráig az intézeti pénztárba elhelyezi.

A részvények elhelyezése már 1900. évi február hó 1-én is letétbe helyezhető.

Szabadkán, 1900. január hó 31.

Az igazgatóság

Meghívás.

A Szabadkai Közgazdasági Bank Részvénytársaság igazgatósága

1900. évi február hó 11-én d. e. 10 óraker

az intézet helyiségeiben tartandó

VIII. RENDES KÖZGYŰLÉSRE

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

A NAPIREND:

1. 1899. üzleti évről szóló igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
2. A zárszámadás előterjesztése; a mérleg, nyereség és veszteség számla megállapítása, valamint határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Két igazgató, a felügyelő bizottság és tizenegy választmányi tag megválasztása. (Az alapszabályok 21. és 29. §§. értelmében.)
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes kijelölése.

A mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthető s nyomtatott példányokban a t. részvényesek rendelkezésére lesz bocsátva.

Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni a szavazati jogukat személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolni öhajtják, sziveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. §-a értelmében az intézet pénztáránál vagy a Magyar Ipar és Kereskedelmi Bank részvénytársaságnál Budapesten (V. Nádor u. 4.) három nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezni. — A letett részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgál.

A Közgazdasági Bank Részv. Társ. Igazgatósága.